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O Καστορίας Καλλίνικος στην εορτή του 
συμπολιούχου των Τρικάλων, Αγίου Νικολάου 
του Θαυματουργού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Το διήμερο 5–6 Δεκεμβρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος συμμετείχε στις 
λατρευτικές εκδηλώσεις προς τιμήν του συμπολιούχου των 
Τρικάλων, Αγίου Νικολάου Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας 
του Θαυματουργού, κατόπιν ευγενούς προσκλήσεως του 
Ποιμενάρχου της περιοχής, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσοστόμου.
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Επίκεντρο των εορτασμών ήταν ο μεγαλοπρεπής Ιερός Μητροπολιτικός Ναός 
Αγίου Νικολάου στο κέντρο των Τρικάλων.

Την παραμονή της εορτής, αφού πραγματοποιήθηκε η υποδοχή του ιερού λειψάνου 
της Αγίας Σοφίας της εν Κλεισούρα από την Ι. Μ. Καστορίας, τελέσθηκε ο 
Πολυαρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατούντος και ομιλούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας κ. Καλλινίκου.

Κατά τον Εσπερινό συγχοροστάτησαν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κιγκάλι και 
Ρουάντας κ. Ιωακείμ (Εκ του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας) και ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Τρίκκης κ. Χρυσόστομος.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος τόνισε ότι η Εκκλησία είναι 
ιατρείο και σχολείο.

Όλοι οι Άγιοι, όπως και ο τιμώμενος Άγιος Νικόλαος, αποτελούν –όπως είπε– 
πρότυπα παιδείας και υγείας.

Στη συνέχεια παρουσίασε τον Άγιο Νικόλαο μέσα από τις τρεις φράσεις του 
απολυτικίου του: «Κανόνα πίστεως», «Εικόνα πραότητος», «Εγκρατείας 
διδάσκαλον», συνδέοντάς τες με τις τρεις δυνάμεις της ψυχής: το λογιστικό, το 
θυμικό και το επιθυμητικό.

Η υγεία της ψυχής, υπογράμμισε, έχει ιδιαίτερη σημασία για τον σύγχρονο 
άνθρωπο, ο οποίος βιώνει εσωτερική διάσπαση.

Κλείνοντας, ευχαρίστησε θερμά τον Ποιμενάρχη της Ι. Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και 
Πύλης κ. Χρυσόστομο για την ευγενική πρόσκληση να συνεορτάσουν τον Μεγάλο 
Άγιο Νικόλαο τον Θαυματουργό στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό των Τρικάλων.

Την κυριώνυμη ημέρα τελέσθηκαν ο Όρθρος και το Αρχιερατικό Συλλείτουργο, 
προεξάρχοντος του Παν. Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου, ο οποίος και 
κήρυξε τον θείο Λόγο. Συλλειτούργησαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες 
Καστορίας κ. Καλλίνικος, Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος, καθώς και 
οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Αλμωπίας κ. Στέφανος και Κιγκάλι και Ρουάντας κ. 
Ιωακείμ.



Κατά την απόλυση, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης κ. Χρυσόστομος 
εξήρε τον Άγιο Νικόλαο ως έναν από τους λαμπρότερους αγίους της Εκκλησίας, 
επισημαίνοντας ότι η ζωή του δεν ήταν απλώς ηθική αρετή, αλλά ζωντανή 
θεολογία, εκφρασμένη μέσα από τα θαύματα, την ελεημοσύνη και τη στοργική 
μέριμνα προς κάθε άνθρωπο.

Κατόπιν ευχαρίστησε τους προσκεκλημένους Αρχιερείς, τους Άρχοντες, τον 
Στρατό και όλους όσοι συνέβαλαν στην πανήγυρη του συμπολιούχου Αγίου 
Νικολάου.

Κατά την ευγενική του αναφορά για τον Μητροπολίτη μας κ. Καλλίνικο, ο 
Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος είπε:

«Ευχαριστώ, επίσης, τον Σεβασμιώτατο αδελφό, τον Μητροπολίτη Καστορίας κ.κ. 
Καλλίνικο, τον μαθητεύσαντα παρά τους πόδας του μεγάλου θεολόγου και 
διδασκάλου της εποχής μας Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου κ.κ. Ιεροθέου και νυν διαποιμαίνοντα την βυζαντινή Καστοριά της 
ελληνικοτωτάτης μας Μακεδονίας του Παύλου Μελά και του Γερμανού 
Καραβαγγέλη.»

Μετά τη Θεία Λειτουργία, οι Αρχιερείς επισκέφθηκαν την Ιερά Μονή Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου Κορμπόβου, όπου πραγματοποιήθηκε μικρή υποδοχή και δέηση, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας κ. Καλλινίκου, και 
αντηλλάγησαν λόγοι.

Τον Σεβασμιώτατο κ. Καλλίνικο στα Τρίκαλα συνόδευσαν, ο Άρχιμ. π. Παντελεήμων 
Δόνες και ο υπεύθυνος του Γραφείου Τύπου και Επικοινωνίας της Ιεράς 
Μητροπόλεως κ. Σπύρος Ασημακόπουλος
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